

乌拉特后旗：医养结合让老年人颐养天年

上有四老，下有两小，很多人说，当代中年危机是从考虑养老开始的。为了破解“养老”社会难题，让老年人能够健康、快乐的颐养天年，巴彦淖尔市乌拉特后旗和温都尔医学院大力探索“医养结合”养老新模式，打通养老服务“最后一公里”，经过几年的不懈努力，已经形成了高质量的“老有所养”的范本。

走进乌拉特后旗和温都尔医学院，大片盛开的鲜花映入眼帘，窗明几净的老年公寓鸟语花香。80多岁的老太太张秀英正坐在窗前和远在他乡的孙女视频聊天，自老伴儿去世后，孤独的张秀英就选择住进了和温都尔医学院。虽然儿孙都在外地，有时一两个月都见不了一面，但因为和温都尔医学院工作人员的精心照顾，老人依然精神矍铄。

端午节记者来到医学院走访，恰逢张秀英老人过80岁生日，医学院的工作人员特意订了生日蛋糕，和其他老人一起为张秀英祝寿。张秀英告诉记者：“老伴去世后自己怕孤独，来医学院就是为了人多热闹，医学院的工作人员热情周到有耐心，让自己的心情特别好，为了感谢他们，前段时间，自己还特意让女儿为医学院送了锦旗。”

在乌拉特后旗和温都尔医学院居住的老人，年龄最大的101岁，平均年龄都在80岁。老人们在这里有同龄人相伴，有说有笑，其乐融融，都把医学院当成新家。医学院的工作人员不仅每天照顾着老人的起居，而且还组织丰富的文体娱乐活动让老人每天过的充实而愉快。

“医养结合最大的优势就是集医疗、养生及养老为一体，这样覆盖全生命周期的完整系统，可以让老年人享受到有尊严、有人文关怀、有医疗保障的高品质养老服务。”和温都尔医学院



张秀英老人在医学院里度过了自己的80岁生日。摄影：侯旭佳

负责人卢娟向记者介绍。确实，在医学院居住的老人足不出户就能及时享受到专业的医疗服务，这让他们感到十分安心。2016年和温都尔医学院被确定

为“巴彦淖尔市医养结合试点医院”，2017年被确定为“内蒙古自治区医养结合试点医院”。和温都尔医学院通过医疗+养老+康复的医养结合模式，

不负“老吾老以及人之老”的美好之托，为老人提供了高质量的养老环境，让“颐养天年”的美好愿景成为了现实。侯旭佳 刘冠毅 贺晓敏

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

内蒙古新冠肺炎疫情最新情况

6月14日7时至6月15日7时，内蒙古自治区报告无新增确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

截至2021年6月15日7时，内蒙古自治区现有境外输入确诊病例7例，在定点医院隔离治疗，所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察，全程实行闭环管理，严防疫情扩散蔓延。来源：健康内蒙古官微

锡林郭勒盟 迎来护理服务网约时代

“只需要从手机下单，就有专业的护士来家里上门服务，对于我们这样的新手妈妈来说真的是太方便了！”锡盟中心医院的护理人员来到锡市一位女士家中为一名还未满月的婴儿进行新生儿洗浴抚触上门服务。

近日，锡盟中心医院以及全盟护理服务正式进入“网约”时代。此举充分结合党史学习教育，深化“我为群众办实事”主题，切实解决群众的烦心事、操心事。

据了解，该服务上线后，群众只要动动手指，便可通过锡林郭勒盟中心医院小程序进行线上申请，申请成功后，锡盟中心医院专科护士便会上门为您提供专业、安全、便捷的居家护理服务，满足大众多样化、多层次的健康需要，满足百姓对家庭护理服务的需求。

仅仅一天时间，已有6位市民网上下单，享受足不出户的护理服务。

孩子的母亲通过线上预约平台预约了新生儿沐浴，她表示，自己也是通过朋友推荐发现锡盟中心医院新开通了这样的服务，对于新手妈妈来说特别好，自己在对孩子的护理方面时常感到手足无措，这样一个服务项目解了燃眉之急，护理人员上门服务，既能享受到专业的服务又能学习到一些护理的技巧和方法，为以后在护理孩子上提供了帮助。

来源：健康内蒙古官微

内蒙古医药类高校 就业洽谈会在呼举行

本报讯(记者 赵永光)为深入贯彻落实全国就业创业工作会议精神，全力推进毕业生就业创业工作，6月11日上午，“职等你来 就业同行”内蒙古自治区2021届夏季医药类高校毕业生专场就业洽谈会在内蒙古医科大学新华校区举行。本次洽谈会共邀请了130余家用人单位，为自治区医药类高校毕业生提供了3500余个就业岗位，共有900余名毕业生参加。

据了解，内蒙古医科大学为进一步提升就业服务水平，在洽谈会现场，通过抖音、快手直播进行直播带岗，对用人单位提供的岗位信息进行循环播报，并与直播间的观众进行互动交流。

同时，为进一步了解用人单位需求，深化合作，内蒙古医科大学在问卷星发布了《内蒙古医科大学2021年夏季就业工作调查问卷》，收集用人单位需求和意见建议。

本次活动由内蒙古自治区教育厅、内蒙古自治区人力资源和社会保障厅、内蒙古自治区卫生健康委员会和内蒙古医科大学共同主办。

据介绍，此次就业洽谈会是内蒙古医科大学把党史学习教育与推动学生就业工作相结合，落实“我为群众办实事”实践活动的具体体现，学校将持续深化做好毕业生就业相关工作，以优异成绩迎接建党100周年。



欢迎关注本报官方微博/微信平台



内蒙古商报 | 微博

内蒙古商报 | 微信

蒙餐《包山羊》等10项自治区地方标准通过审定

6月9日，自治区市场监管局标准化处组织召开蒙餐《包山羊》等10项自治区地方标准审定会。审查委员会由自治区餐饮与饭店行业协会、自治区商务厅、内蒙古财经大学、内蒙古师范大学、自治区质量和标准化研究院、女神大酒店的7位专家组成。

会上，自治区市场监管局标准化处肯定了起草单位在蒙餐菜品标准化工作方面所取得的成绩，强调了蒙

餐地方标准制定重要性，并要求起草单位和蒙餐行业管理部门进一步加强标准实施、推广和监管工作。专家组对蒙餐《包山羊》等10项地方标准进行了认真严谨的评审，一致认为，10项地方标准立项准确，内容科学、可操作性强，符合自治区食品行业普遍采用的加工制作方式，满足了自治区餐饮业发展的需求，同意10项地方标准通过审定。

近年来，自治区市场监管局坚持以标准打造品牌的理念，联合自治区餐饮与饭店行业协会，深入各盟市餐饮业企业进行广泛调研，挖掘“蒙餐”的深层内涵，对“蒙餐”分类及特点进行梳理、整合，科学分析和归纳其定义、原材料、制作工艺、质量要求、营养指标等，先后制定并发布实施164项餐饮地方标准，其中包括63项蒙餐地方标准，形成了蒙餐标准体系。通过

标准体系建设，蒙餐已成功跻身中国九大菜系。《包山羊》等10项蒙餐地方标准发布后，将进一步完善蒙餐标准体系，对于进一步推广宣传蒙餐品牌，倡导绿色、营养、健康的蒙餐理念，弘扬我区民族传统文化，提高我区餐饮业高质量发展具有重要意义。来源：内蒙古自治区市场监督管理局

乌兰察布市持续开展2021年度 医疗卫生“双随机”监督检查

近日，乌兰察布市卫生健康综合行政执法支队组织执法人员分别对集宁区3家医疗卫生机构开展了“双随机”监督检查工作，认真贯彻落实国家和自治区“双随机一公开”工作要求。

按照2021年度国家卫生监督信息

平台双随机抽检工作要求，行政执法人员依据《中华人民共和国执业医师法》《中华人民共和国传染病防治法》《医疗机构管理条例》《处方管理办法》《消毒管理办法》等法律法规中的要求，对医疗机构包括医疗机构资质、医疗机构人

员管理情况、医疗文书管理情况、传染病防治情况、疫情报告情况、医疗废物处置情况等逐一进行检查。

检查过程中对于发现的问题，执法人员及时向机构负责人进行了反馈，涉嫌存在违反国家相关法律规定的，行政

执法人员进行了现场取证并制作了询问笔录。后续支队将会进一步调查、取证，对确实存在违法行为的“双随机”单位按照行政处罚程序立案处罚。目前，该支队双随机监督检查工作还在开展当中。何晓雯 师冰清

产业经济 (2版)

玻尿酸从“可以抹”到“可以吃” 这些疑问专家都解答了!



养生生活 (3版)

芒种到，暑气盛！ 把握好年中养生好时机，记住8个一!



公共卫生 (4版)

呼和浩特： 关爱生命 救在身边

